
中学生向け数学          中学校      学年 氏名 

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

①：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｓ：新規性、Ｔ：特殊技、Ｈ：高水準、Ｄ：代表的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★０３６ｇ０１１０３１自然数    難易度３ 

１～１０までの自然数を使い、そのうち、３つの自然数を足した値が 

１５になるケースは全部で何通りあるか。それぞれの同じ自然数は 

３つの自然数の組に２回は使えない。例えば（３，３、９）はだめです。 

また、（３，２、１０）と（１０，２，３）は同じ組合せです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

数学的な考え方が必要です。 

まず、１０を含んだ組合せ（１０＋１＋４）、（１０＋２＋３） の２種類 

次に（９＋１＋５）、（９＋２＋４）の２種類 

同様に（８＋１＋６）、（８＋２＋５）、（８＋３＋４）の３種類 

（７＋２＋６）、（７＋３＋５）、の２種類 

（６＋４＋５）の１種類 

以上１０種類 


